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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Melhoramento dos recursos educativos online para preparar o início 

das aulas 

 

O mês de Agosto coincide com as férias de Verão dos alunos, mas o surto 

epidémico perturbou os planos de actividades de pais e alunos. A sociedade 

deve seguir as instruções do Governo sobre a prevenção da epidemia: não 

viajar para fora, reduzir a concentração de pessoas e fazer bem o trabalho de 

prevenção epidémica, a fim de retomar a normalidade de Macau o mais cedo 

possível. Contudo, se os alunos permanecem em casa por um longo período 

de tempo, não poderão relaxar-se física e psicologicamente, pois irão sofrer 

facilmente de problemas emocionais ou ficar viciados na internet ou nos jogos, 

o que não favorece o seu desenvolvimento saudável. Os pais devem prestar 

mais atenção aos seus filhos, incentivando-os a fazer excercício em casa, a 

ter um bom horário de descanso e a manter a sua saúde física e mental. O 

Governo deve aperfeiçoar os recursos de aprendizagem online, para que os 

alunos possam continuar a aprender durante as férias de Verão, preparando-

se bem para o novo ano lectivo. 

Durante o período de epidemia, o Ministério da Educação da China lançou 

a “plataforma de internet na nuvem para as escolas primárias e secundárias 

do país”, proporcionando aos respectivos alunos recursos diversificados e de 
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qualidade para a sua aprendizagem online, que também podem servir como 

referência para os docentes. Embora a DSEJ tenha preparado a página de 

currículos e recursos educativos, os seus conteúdos são dispersos e pouco 

sistematizados, e os recursos pedagógicos são relativamente dependentes do 

exterior. Deste modo, espera-se que a DSEJ reforce a diversificação e a 

inovação do modelo de ensino online de Macau. Além disso, sugere-se que 

Macau tome como referência as experiências do Interior da China, isto é, sob 

convite da DSEJ, os representantes dos docentes premiados no programa de 

prémios do projecto pedagógico ou os voluntários docentes de cada escola 

podem dar aulas online e responder às dúvidas, em articulação com os antigos 

serviços de apoio nos trabalhos de casa via telefone, cooperar com a DSES, 

no sentido de aproveitar os recursos das instituições de ensino superior, por 

exemplo, o Centro de História e Cultura Chinesas e o Centro de Promoção da 

Ciência e Engenharia da Universidade de Macau, proporcionando aos 

docentes e alunos recursos pedagógicos diversificados, e enriquecendo a vida 

de auto-aprendizagem dos alunos em casa. 

Segundo a DSEJ, algumas instituições de ensino superior vão iniciar as 

aulas no dia 18 de Agosto, pelo que as aulas vão ser dadas online. 

Relativamente ao ensino não superior, as autoridades vão realizar uma análise 

mais avançada sobre a evolução epidémica e estão preparadas para as aulas 

online, que vão ser dadas quando a situação epidémica piorar. As autoridades 

devem aprender com o passado, manter uma boa comunicação com as 

escolas, aperfeiçoar as instruções para o início das aulas, actualizar as 
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medidas de prevenção da epidemia, e ter em consideração um conjunto de 

planos para continuar os estudos, em caso de suspensão das aulas devido à 

epidemia, para que as escolas fiquem bem preparadas. A WeCom (Macau), 

versão de educação, proporcionada gratuitamente pelas autoridades às 

escolas, que inclui funções de comunicação entre os pais e as escolas, e aulas 

online, tem ainda muita margem para melhoria, por isso, espera-se que as 

autoridades continuem a ouvir as opiniões e sugestões das escolas, 

comuniquem mais com o desenvolvedor, fomentem e melhorem o modelo de 

ensino interactivo, aperfeiçoem as aulas online e reforcem as respostas 

imediatas, especialmente, nos ensinos infantil e primário. 

A evolução epidémica é imprevisível, e não é possível avaliar se as aulas 

do novo ano lectivo serão afectadas, sobretudo, numa situação com restrições 

de entradas e saídas. Deste modo, os alunos que saíram de Macau merecem 

atenção. O Governo deve conhecer a situação dos alunos referidos, prestar 

apoio a quem tem necessidade e garantir a segurança dos mesmos. 

Assim sendo, interpelo o Governo da RAEM sobre o seguinte: 

1. As autoridades devem tomar como referência as experiências do 

Interior da China, aperfeiçoar ainda mais a página de currículos e 

recursos educativos, com vista a proporcionar aos docentes e alunos 

recursos pedagógicos diversificados, e preparar-se bem para 

eventuais aulas online. Vão fazer isto? 

2. Para a realização de eventuais aulas online, como é que as 
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autoridades vão aperfeiçoar a actual plataforma pedagógica na internet? 

3. As entradas e saídas estão restringidas sob a epidemia, e é necessário 

manter-se em articulação com as medidas de prevenção da epidemia 

constantemente actualizadas. Como é que as autoridades vão ajudar 

os docentes e alunos afectados, para que eles possam iniciar as aulas 

com sucesso? 

 

 13 de Agosto de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


